
Výsledky prieskumu



Základný súbor: učitelia a žiaci stredných škôl

Vzorka respondentov: 87 učiteľov, 474 žiakov

Zber údajov: 21. 3. – 17. 4. 2023
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Áno, veľmi dobre tento pojem poznám a mám o ňom
celkom dobrú predstavu.

Áno, počul/a som o ňom, ale nie som si celkom istý/á, čo
znamená..

Áno, počul/a som o ňom, ale vôbec tejto problematike
nerozumiem.

Nie, nikdy predtým som o ňom nepočul/a.

Iné

Stretli ste sa už niekedy s pojmom umelá inteligencia? n = 87



Vyskúšali ste už niektorý z nástrojov umelej inteligencie (napr. 
ChatGPT)? Ak áno, na aký účel to bolo? Môžete označiť aj viac možností. 
n = 87
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Príprava podkladov pre vyučovanie.

Príprava úloh, zadaní alebo testov pre študentov.

Získavanie podkladov, ktoré sa týkajú predmetov, ktoré vyučujem alebo metodiky vyučovania.

Získavanie podkladov, ktoré sa týkajú možností využitia nástrojov umelej inteligencie vo
vzdelávaní.

Získavanie materiálov alebo odpovedí na otázky, ktoré nesúvisia s vyučovaním, ale skôr s
mojimi súkromnými záujmami.

Vyskúšal/a som to len zo zvedavosti (chcel/a som len zistiť, ako funguje).

Nikdy som žiadny z nástrojov umelej inteligencie nevyskúšal/a.

Iné



Predstavujú podľa Vás nástroje umelej inteligencie (napr. ChatGPT) 
prínos alebo riziko pre študentov? n = 87

6%

17%

77%

Umelá inteligencia predstavuje prínos, jej využitie pomôže
žiakom jednoduchšie zvládať učivo a úlohy.

Umelá inteligencia predstavuje riziko, žiaci prestanú
samostatne uvažovať a pracovať.

Umelá inteligencia predstavuje prínos aj riziko, závisí od
toho, ako ju budú žiaci využívať.



Stretli ste sa s tým, že nástroje umelej inteligencie (napr. ChatGPT) 
využili Vaši študenti? n = 87
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Áno, využili ju pri vypracovaní domácej úlohy.

Áno, využili ju pri učení sa.

Áno, využili ju pri príprave na test/písomku.

Nie, zatiaľ som sa nestretol/nestretla s tým, že by ju žiaci využili.

Iné



Dozvedeli ste sa od Vašich kolegýň/kolegov o tom, že nástroje umelej 
inteligencie (napr. ChatGPT) už využili ich študenti? n = 87

28; 32%

58; 67%

1; 1%

Áno, už sa tým mali skúsenosť.

Nie, zatiaľ som sa s ničím takým nestretla/nestretol.

Iné



Dokázali by ste rozlíšiť, či bola úloha vypracovaná umelou inteligenciou 
alebo žiakom? n = 87

23%

37%

38%
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Myslím si, že áno.

Obávam sa, že nie.

Neviem posúdiť.

Iné



Preberali ste so žiakmi využitie umelej inteligencie, jej prínos a riziká? 
n = 87

9%

37%54%

Áno, vyčlenili sme na to samostatnú hodinu.

Spomenuli sme to.

Zatiaľ sme sa tejto téme nevenovali.





Stretol/Stretla si sa už s pojmom umelá inteligencia? n = 474

17%
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48%
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Áno, ale neviem, čo presne znamená, resp. ako funguje.

Áno, ale zatiaľ som ju nevyskúšal/a.

Áno a už som ju aj vyskúšal/a.

Nie, o umelej inteligencii som zatiaľ nepočul/a.

Iné



Ak si už niektorý z nástrojov umelej inteligencie (napr. ChatGPT) 
vyskúšal/a alebo s ním pracuješ, ako konkrétne si ich využil/a alebo 
využívaš? Môžeš označiť aj viacero možností využitia. n = 474;
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Pomoc nájsť informácie o určitých témach.

Pomoc s písaním školských úloh.

Pomoc s výpočtami alebo prevodom jednotiek.

Pomoc s prekladom textu do cudzieho jazyka.

Pomoc s vytvorením zoznamu úloh alebo plánovania času.

Pomoc s riešením problémov s počítačom alebo technickými zariadeniami.

Žiadosť o radu pri riešení osobných alebo medziľudských problémov.

Pomoc s nájdením miest na konkrétne aktivity alebo zábavu.

Zistenie informácií o kultúrnych alebo spoločenských podujatiach.

Pomoc s výberom vhodnej školy alebo univerzity.

Pomoc s programovaním.

Iné



Ako vnímaš prínosy a riziká AI? n = 474

25%

14%

33%

28%

viac prínosov ako rizík

viac rizík ako prínosov

rovnako

nemám názor



Hovorili ste s učiteľmi o umelej inteligencii, jej využití, prínosoch a 
rizikách? n = 474

9%

41%

50%

Áno, mali sme na to vyčlenenú samostatnú hodinu.

Spomenuli sme to na hodine.

Zatiaľ sme o umelej inteligencii s učiteľmi nehovorili.



Rozprával/a si sa už o téme umelej inteligencie so svojimi priateľmi, 
spolužiakmi alebo inými rovesníkmi (osobne alebo aj na internete)? n = 
474

63%

37%

áno

nie



Rozprával/a si sa už o téme umelej inteligencie s niektorými z 
nasledovných osôb? Môžeš označiť aj viacero možností. n = 474
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s rodičmi alebo s niektorým z rodičov

so starými rodičmi

staršími súrodencami

inými príbuznými

inými dospelými

Iné



Prínosy:

• Pomôcka pre učiteľov pri príprave podkladov pre vyučovanie

• Pomôcka pre učiteľov pri príprave úloh, zadaní alebo testov pre študentov

• Pomôcka pre učiteľov pri získavaní informácií a námetov o inovatívnych spôsoboch vyučovania

• Možnosť personalizovaného vyučovania (príprava učebných materiálov, metodík a spôsobov hodnotenia 
prispôsobených kognitívnej úrovni jednotlivých žiakov)

Riziká:

• Možnosť podvádzania zo strany študentov pri príprave esejí, slohových prác a iných zadaní založených na 
textových výstupoch

• Existuje riziko, že nadmerné spoliehanie sa na umelú inteligenciu by mohlo viesť k zníženiu schopnosti 
študentov samostatne formulovať myšlienky v písomnej podobe

Odporúčanie:

• AI by sa mala používať v súlade s osvedčenými pedagogickými postupmi a zodpovedne, aby sa zabezpečilo, že 
jej použitie bude prínosom pre kognitívny rozvoj študentov.
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